



## 暑运期间跨区域人员流动量超百万人次

本报8月28日综合消息 进入暑运以来,全社会跨区域人员流动量已超100亿人次。四通八达的综合立体交通网不仅为游客提供了便捷的出行选择,也为暑期消费市场注入了新活力。

交通运输部数据显示,7月1日至8月27日,全社会跨区域人员流动量累计约102.18亿人次,同比增长3.7%。

铁路客运量累计已达到8.31亿人次。越织越密的高铁网正带动县域旅游迸发新活力。陕西佛坪县是我国多种重点保护动物的栖息地,暑运以来,当地高铁站累计到发旅客超10万人次,同比增长27.3%。

暑运期间,高速公路车流量日均为3478万辆,自驾出

行群体呈稳步增长态势。各具特色的服务区依托当地旅游资源,拓展消费新亮点。河南陆浑服务区在满足旅客休息、加油、餐饮的需求外,还和多家景区联动开辟了水上单人摩托艇、游船等娱乐项目,让“服务区+旅游”成为旅游消费新场景。

今年暑运,民航业加大运力投入,丰富航线布局。全国民航日均运输旅客同比增长11%,单日旅客运输量创出历史新高。

除了铁路、公路、民航以外,乘坐游船打卡城市夜景、特色海岛游等旅游方式受到了不少消费者青睐。数据显示,暑运以来,全国水上共发送旅客超6000万人次。(据央视网)

聚商融智 合作共赢

# 第五届跨国公司领导人青岛峰会开幕

张庆伟讲话并宣布开幕 林武王文涛致辞 周乃翔主持 葛慧君出席



8月28日,第五届跨国公司领导人青岛峰会在青岛国际会议中心开幕。 赵健鹏 摄

合作生态。山东将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为广大跨国公司来鲁投资兴业提供全方位服务,让大家在山东真正感受到宾至如归、情义如金。

王文涛在视频致辞时说,跨国公司是中国改革开放40多年历史进程的重要参与者、见证者、受益者,在不断取得自身发展的同时,也为中国经济社会发展作出了积极贡

献。上个月,中共二十届三中全会胜利召开,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景,为跨国公司在华发展带来新动力、新机遇。商务部将继续支持山东发挥自身优势,深化国际经贸合作,在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先。跨国

## 跨国公司投资交流合作会在青岛举行

周乃翔葛慧君刘强江成宋军继李伟赵豪志孟庆斌出席

本报8月28日讯 据大众日报消息,28日下午,跨国公司投资交流合作会在青岛举行。省委书记、省长周乃翔出席并作主旨演讲,省政协主席葛慧君出席。

周乃翔对跨国公司企业家和商协会代表来山东出席跨国公司领导人青岛峰会表示欢迎,重点推介了山东建设绿色低碳高质量发展先行区、打造高水平对外开放新高地情况。他说,习近平主席对山东关怀备至、寄予厚望,今年5月再次亲临山东视察,要求山东在全国发展大局中定好位、挑大梁,以进一步全面深化改革为动力,加快建设绿色低碳高

质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,奋力谱写中国式现代化山东篇章。近年来,山东坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,深入实施“三个十大”行动,着力塑造“十个新优势”,全省经济稳健向好、进中提质,高质量发展扎实推进,现代化强省建设迈出坚实步伐。我们将更高站位谋划、更加扎实有力建设先行区、打造新高地,加快构建现代化产业体系,巩固和增强经济向好态势,不断拓展发展新空间,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,让山东成为宜

居、宜业、宜游的优选之地,让广大跨国公司在山东放心投资、安心发展。诚挚邀请广大跨国公司和各界人士选择山东,投资山东,共享机遇、共赢未来。

会上,中国出口信用保险公司、济南市、金鹰集团、康菲石油、阿联酋中东石油公司等进行了推介发言,介绍了重点合作领域、发展战略和投资合作愿景,一批重点合作项目现场签约。

省及青岛市领导刘强、江成、宋军继、李伟、赵豪志、孟庆斌出席。

曾赞荣出席第五届跨国公司领导人青岛峰会青岛高质量发展国际合伙人对话会时邀请企业家走进青岛投资青岛

## 深化务实合作 促进互利共赢 携手打造高水平对外开放新高地

赵豪志主持对话会 孟庆斌张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛飞

本报8月28日讯 28日下午,第五届跨国公司领导人青岛峰会青岛高质量发展国际合伙人对话会在香格里拉大酒店举行。对话会以“汇聚新质生产力,打造开放新高地”为主题,来自多个国家的跨国公司领导人、国际商协会组织和经贸机构负责人等相聚一堂,共叙友谊、共谋发展、共话未来。

市委书记曾赞荣出席对话会并作主旨演讲,市委副书记、市长赵豪志主持,市政协主席孟庆斌、市委副书记张惠出席。

曾赞荣代表市委、市政府向出席对话会的嘉宾表示热烈欢迎。他说,青岛是中国沿海重要中心城市、滨海度假旅游城市、国际性港口城市、国家历史文化名城。这里区位条件优越、开放包容,产业基础雄厚、体系完善,创新资源富集、充满活力,重商亲商友商、服务高效,风景优美秀丽、宜

居宜业宜游,具备与跨国公司合作的良好条件。当前,青岛正深入贯彻落实中共二十届三中全会精神和习近平主席对山东、对青岛工作的重要指示要求,扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,加快建设现代化国际大都市,奋力推进中国式现代化青岛实践。我们愿与跨国公司共享城市发展机遇,开拓更加广阔的合作空间。

曾赞荣提出了深化青岛与跨国公司合作的倡议。一是携手推动做大产业集群,聚焦智能家电、新一代信息技术、人工智能、生物医药等重点产业,吸引更多跨国企业在青岛投资布局。二是携手推动海洋经济发展,进一步拓展海洋渔业、海工装备、海洋生物医药、海洋物联网等领域合作空间。三是携手深化经贸合作,依托上合示范区、山东自由贸易试验区青岛片区等开放平台,畅通国际物流通道,不断提高贸易便利化水平。四是携手促进绿色低碳转型,加强新能源领域技术与产业合作,推动绿色低碳高质量发展。五

是携手深化文化旅游合作,引进落地一批旅游新项目、新业态、新场景,加快打造国际滨海旅游目的地。

对话会上,中国美国商会主席谭森,英国阿斯利康全球执行副总裁、国际业务主席及中国区总裁王磊,德国安迈铝业集团首席运营官阿莱西奥·斯卡西拉,日本住友商事株式会社常务执行董事、东亚总代表,中国住友商事集团首席执行官有友晴彦,韩国蓝星株式会社社长郑东勋,海信集团董事长贾少谦,青岛啤酒集团董事长黄克兴先后发言;部分合作项目现场集中签约。

对话会前,曾赞荣、赵豪志会见了出席对话会的部分企业家,进行深入交流。

泰国、日本、韩国等国家驻华使节,市领导王波、常红军、张元升,市直有关部门和各区(市)、经济功能区主要负责同志,青岛市重点产业链“链主”企业、国际化企业、独角兽企业代表等参加对话会。

双向奔赴,共创高水平开放合作新生态  
——从峰会看跨国公司“投资中国”的坚定信心和满满诚意

■二版

携手同行,共享中国式现代化新机遇

商务部研究院发布报告,展现跨国公司“投资中国”取得的成就和未来合作空间

■三版

投资山东,共赴绿色低碳发展新未来

跨国公司投资交流合作会上,一批重点合作项目现场签约

■四版

本报8月28日讯  
28日下午,省委书记、组织部部长王宇燕,副省长周立伟、王桂英分别参加第五届跨国公司领导人青岛峰会有关活动。青岛市委副书记张惠参加。

第二届“人才引领创新驱动”人力资源高质量发展对话会在青岛举行,王宇燕出席并致辞。她指出,近年来,山东牢记习近平主席殷切嘱托,把海洋作为高质量发展战略要地,聚焦聚强经济增长蓝色引擎,抢占海洋科技创新制高点、壮大海洋战略人才力量、打造向海图强重要支点,深化海洋领域人才链、教育链、产业链、创新链融合,海洋强省建设取得积极成效。新征程上,山东将深入学习贯彻习近平主席视察山东重要讲话和党的二十届三中全会精神,着眼继续做好经略海洋这篇大文章,全力引育优秀人才、全力创建赋能平台、全力优化人才生态,诚邀海内外专家人才与山东以会为媒、深度合作,共同推动海洋领域的人才交流、科技创新和产业升级。

青年企业家创新发展国际峰会2024新质生产力赋能高质量发展主题论坛在青岛举行,王宇燕出席并致辞。她指出,当前,山东正在深入学习贯彻习近平主席视察山东重要讲话和党的二十届三中全会精神,坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,聚焦高水平对外开放、高质量招商引资,推动广大青年企业家与山东双向奔赴,共同谱写中国式现代化山东篇章。期待与海内外青年企业家在加快建设现代化产业体系、大力实施创新驱动发展战略、(下转第五版)

省领导人青岛峰会有关活动  
王宇燕周立伟王桂英致辞  
张惠参加

扎根青岛,共拓产业合作广阔新空间

青岛高质量发展国际合伙人对话会上,企业合作需求与城市未来发展实现“同频共振”

■五版